

我海军编队 完成21批次护航任务



这是“海口”舰(前)在为商船护航。
2月18日,中国海军编队成功护送13艘商船安全驶出亚丁湾,这是海军编队完成的第21批次护航任务,也是执行护航任务以来的最大规模的护航行动。船队绵延10公里,场面蔚为壮观。
新华社发

中国船员 在俄罗斯海域遇险

新华社北京2月18日电 据外交部网站消息,一艘中国货船14日在俄罗斯符拉迪沃斯托克附近海域遇险,船上10名中国船员中有3人获救,其余7人失踪。
中国驻哈巴罗夫斯克总领事馆和驻符拉迪沃斯托克领事办公室有关官员已前往事发地探望中国获救船员,并协助有关公司处理善后事宜。
外交部领事司和中国驻俄罗斯使领馆已分别向俄罗斯驻华使馆和有关部门提出交涉,要求俄方协助全力搜寻失踪船员,同时尽快查明事故原因。目前,俄方搜救和调查工作仍在进行中。

希拉里抵雅加达 与印尼外长哈桑会谈



2月18日,在印度尼西亚首都雅加达,到访的美国国务卿希拉里(前左)与印尼外长哈桑·维拉尤达(前右)举行会谈。当日,希拉里还与东盟秘书长素林举行了会谈。作为亚洲四国之行的第二站,希拉里将在印尼逗留两天。
新华社发

预算吃紧 美数州考虑废除死刑

据新华社2月18日电 为应对越来越大的政府预算赤字,美国几个州正在考虑取消死刑,取代以耗资行政资源成本相对较低的终身监禁。
法新社18日报道,蒙大拿州、堪萨斯州、新墨西哥州和马里兰州等正积极考虑是否取消死刑,因为执行死刑的政府开支比让囚犯服终身监禁的开支高10倍。死刑犯上诉时间可长达数年,经常需要政府斥资为其聘用律师。
此外,看守死囚和建造、使用、维修死刑室都是州政府很大一笔开支。
考虑取消死刑的州中,大部分自1976年美国恢复死刑以来只执行过少量死刑。堪萨斯州自1976年以来从未执行过死刑,但是有9名死囚在押。州共和党参议员卡罗琳·麦金建议从今年7月开始废除死刑,以便削减州财政赤字。
游说政府废除死刑的“美国死刑信息中心”说,堪萨斯州一名死囚产生的费用高达126万美元,而一名终身监禁的囚犯花费只有74万美元。
法新社报道,新墨西哥州政界人士希望今年能通过废除死刑的法律。蒙大拿州16日就一个废除死刑的法案辩论,该法案建议以不可保释的终身监禁取代死刑。

火未退水肆虐 澳多座城镇沦为孤岛



澳大利亚消防与紧急救援部门2月18日提供的这张照片显示,洪水淹没了西澳大利亚州皮巴拉地区的一个农场。热带季风带来的连日强降雨致使澳大利亚昆士兰州、西澳大利亚州和新南威尔士州多座城镇沦为孤岛,大量民居被淹,矿业、畜牧业和经济作物生产受到不小影响。
新华社/路透

菲政府通过侵我主权的“领海基线法案” 我国表示强烈不满和严正抗议

就菲通过“领海基线法案” 我国外交部发表声明

新华社北京2月18日电 中华人民共和国外交部18日就菲律宾国会通过“领海基线法案”发表声明。全文如下:

中华人民共和国外交部声明
2009年2月17日,菲律宾国会通过领海基线法案。该法案将中国的黄岩岛和南沙群岛部分岛礁划为菲律宾领土。中国政府在此重申:黄岩岛和南沙群岛历来都是中国领土的一部分。中华人民共和国对这些岛屿及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何其他国家对黄岩岛和南沙群岛的岛屿提出领土主权要求,都是非法的,无效的。
二〇〇九年二月十八日



资料图:南海海域部分岛屿地理位置图

外交部紧急召见菲驻华使馆临时代办提出严正抗议

新华社北京2月18日电 外交部副部长王光亚18日下午紧急召见菲律宾驻华临时代办巴伯,就菲律宾国会通过“领海基线法案”提出严正抗议。

王光亚说,菲律宾国会昨天通过“领海基线法案”,将中国的黄岩岛和南沙群岛部分岛礁划为菲律宾领土。中国政府对菲律宾政府不顾中方严重关切和多次交涉,执意通过侵犯中国主权的法案表示强烈不满和严正抗议。

王光亚指出,黄岩岛和南沙群岛历来都是中国领土的一部分。中华人民共和国对这些岛屿及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何其他国家对黄岩岛和南沙群岛的岛屿提出领土主权要求,都是非法的,无效的。
王光亚强调,中方希望菲方以两国关系大局和两国人民利益为重,以南海地区的和平与稳定为重,采取切实有效措施,停止一切侵犯中国主权的行为,以实际行动维护南海稳定,确保两国关系健康发展。

奥巴马签署7870亿美元经济刺激计划

- 35%用于减税
- 65%用于政府投资
- 每个劳动者最高可获得400美元退税
- 每个家庭最高可获得800美元的退税

据新华社华盛顿2月17日电 美国总统奥巴马17日在美国西部城市丹佛签署了总额为7870亿美元的经济刺激计划,这标志着奥巴马“新政”正式付诸实施。

在签字仪式前的演讲中,奥巴马表示,经济刺激计划将是重振美国经济的一个起点,将“为美国经济实现持久发展和繁荣奠定基础”。但他也警告,美国经济仍面临严峻挑战,该计划并不意味着当前经济问题已得到解决。

经济刺激计划几乎涵盖美国所有经济领域,资金总额中约35%将用于减税,约65%用于投资。在减税项目中,每个美国劳动者最高可获得400美元退税,每个美国家庭最高可获得800美

元的退税;在投资项目上,基础设施建设和新能源将是两大投资重点。奥巴马表示,该计划将为美国保住和创造约350万个工作岗位。

为确保这些资金得到透明使用,白宫当天专门开通一个相关网站,公布经济刺激计划所有资金使用详情。白宫官员表示,民众可以通过该网站查询到每笔资金的具体流向。

7870亿美元经济刺激计划是第二次世界大战以来美国政府最庞大的开支计划,舆论普遍认为,在上台不到一个月时间内,这一计划即获得通过,是奥巴马的一个重大胜利。但许多共和党人士则认为,该计划不能有效振兴经济,相反会给美国带来沉重的负担。



2月17日,在美国西部城市丹佛,美国总统奥巴马(中)签署总额为7870亿美元的经济刺激计划。
新华社/路透



一艘邮轮在南极海域搁浅

2月17日,悬挂巴哈马群岛国旗的名为“海洋新星号”邮轮搁浅在阿根廷圣马丁基地附近的南极海域。船上30名船员和74名乘客安然无恙,阿海军正在展开救援行动。
新华社/路透

奥巴马宣布向阿增兵

白宫官员说,增兵人数约1.7万

据新华社华盛顿2月17日电 美国总统奥巴马17日宣布,他已批准军方关于向阿富汗增派两个旅及辅助部队的计划。这是他就任总统以来首次宣布向海外增兵。

奥巴马在一份声明中说,为了满足阿富汗战场的紧急需要,他已批准国防部长盖茨提出的相关计划。根据这一计划,美国将于今年春天向阿增派一个海军陆战队远征旅,并在夏季再增派一个陆军旅和一些辅助部队。他强调,正是由于美国将削减驻伊拉克的兵力,才使得增兵阿富汗成为可能。

他说,目前阿富汗和巴基斯坦的形势需要美国迅速采取行动。塔利班在阿富汗重新抬头,而支持叛乱武装的“基地”组织正盘踞在巴基斯坦和阿富汗边境一带,对美国构成威胁。

奥巴马在声明中没有提及具体增兵数额。据白宫官员说,向阿富汗增兵人数大约为1.7万人。而国防部官员此前称增兵人数约为1.2万人。
目前驻阿美军总兵力约为3.4万人。

多次发表不当讲话

乌威胁驱逐俄外交官

据新华社2月18日电 乌克兰外交部17日批评俄罗斯驻乌大使维克托·切尔诺梅尔金多次发表不当讲话,警告后者可能遭驱逐。

乌外交部官员当天召见切尔诺梅尔金,向他提出警告。

根据乌外交部的说法,切尔诺梅尔金对乌克兰及其国家领导人发表“不友好、极不符合外交习惯的评价”,违反维也纳外交关系公约,和他的身份不相符。

乌外交部同时批评俄罗斯驻乌克兰哈尔科夫市和敖德萨市的领事官员也违反这一公约。

马总统希望国际社会斡旋解决政治危机

据新华社塔那那利佛2月17日电 马达加斯加总统拉瓦卢马纳纳17日表示,希望国际社会继续斡旋,以帮助该国消除政治危机。

拉瓦卢马纳纳是在当日上午会见外交使团时做上述表示的。这是自今年1月马达加斯加政治危机加剧以来拉瓦卢马纳纳首次会见外交使团。正在该国斡旋的联合国与非洲联盟调停人也参加了会见。

据总统府网站发布的消息,使团对拉瓦卢马纳纳决定成立独立调查委员会调查2月7日总统府广场流血冲突的做法表示赞赏。

17日下午,反对派继16日行动失败后再次发起进驻政府部门行动。反对派支持者队伍在行进途中被军警拦截,反对派“过渡政府部长”代表团与国防部长拉奈武尼阿里武谈判,未获放行。反对派代表团随即号召其支持者18日继续行动。

另据报道,马达加斯加政治对立双方的秘密会谈仍在进行。